### 福建艦入列 生動演繹國家自立自強

我國第一艘電磁彈射型航空母艦福建艦入 列授旗儀式日前舉行。中共中央總書記、國 家主席、中央軍委主席習近平出席入列授旗 儀式並登艦視察。福建艦入列是中國建設世 界一流海軍取得的歷史性突破,也是中華民 族偉大復興征程上的重要里程碑,不僅標 誌着中國海軍正式邁入三航母時代,更象 徵着中國航母事業實現了「從無到有」至 「從有到強」的跨越式發展,成為中國科 技自立自強和綜合國力全面提升的重要體 現,為維護國家主權、安全與發展利益提 供堅實保障。

福建艦的入列,是中國航母發展史上的一 次代際跨越,標誌着中國航母已躋身世界先 進行列。作為全球少數採用電磁彈射技術的 航母之一,福建艦創造了常規動力航母搭載 電磁彈射系統的全球先例,其摒棄了傳統蒸 汽彈射路徑,直接瞄準世界最前沿技術,展 現了我國軍工科技的雄厚底蘊和前瞻布局。 電磁彈射系統不僅大幅提升了艦載機的起飛 效率和出動頻率,更使戰機能夠滿油滿彈起 飛,極大延伸了作戰半徑和滯空時間,配合 殲-35隱形戰機、空警-600預警機等新型艦 載機,福建艦形成了體系化、信息化的作戰 能力。

我國航母跨越式的發展成就,關鍵在於依 靠我國白主設計、白主研發、白主建造,是 「把核心技術掌握在自己手中」的生動實 踐。從遼寧艦的引進改造,到山東艦的自主 建造,再到福建艦的技術跨越,我國航母發 展每一步都走得堅實而有力,充分體現了我 國在高端裝備製造、系統工程整合和前沿科 技應用上的全面突破。

隨着福建艦入列,我國海軍正式進入三航 母時代,極大地拓展了海上防禦縱深和遠海 作戰能力。有軍事專家指出, 三航母配置可 良性循環,確保在任何時期都具備持續作戰 能力;若有需要,三航母編隊更可形成強大 的聯合打擊力量,其作戰效能遠非簡單疊 加。在戰略層面,福建艦的作戰範圍可覆蓋 至所謂「第二島鏈」,顯著增強了我國在西 太平洋地區的戰略存在和影響力。這不僅提 升了維護國家主權和海洋權益的能力,也為 應對複雜國際形勢、防範外部干涉提供了堅 實保障。中國始終堅持和平發展道路,發展 航母並非為了軍備競賽,而是為了捍衛國家 統一、領土完整與發展利益,是作為負責任 大國的必要擔當。

福建艦的快速入列——從下水到服役僅用 三年,海試至形成初步戰鬥力進度超預 —充分體現了我國在大型艦艇建造、組 織管理和人才培養的全方位高效協同發展。 能夠以「中國速度」推進福建艦建設,是因 為有國家工業體系、科技研發和人才隊伍合 力形成的強大支撑,這不僅反映了我國造船 工業與海軍建設的成熟,也為後續更先進航 母的研發與建造積累了寶貴經驗。

福建艦的入列並非終點,而是新征程的起 點。從「零的突破」到「三艦齊發」,從 「學習借鑑」到「引領創新」,我國航母的 發展歷程,正是國家綜合實力從追趕到並 跑、再到領跑的縮影。福建艦的入列,不僅 是軍事成就,更是民族自信的彰顯,是中國 人民團結奮鬥、自立自強、勇攀高峰的生動 寫照。

# 充分競爭優中選精 築牢良政善治根基

立法會換屆選舉提名期前日圓滿結束,共 161人報名參選。若所有參選人均通過資格審 查成為候選人,90個議席將全部出現競爭, 無一人自動當選。 行政長官李家超昨日主持 立法會選舉政府統籌專班會議時強調,今次 選舉中候選人必須全力拚政綱、拚能力、拚 投入,以實績和誠意讓選民認同他們是最合 適和為市民服務的腎能之士。選民亦必須認 真了解候選人,審慎評估其能力、政綱,投 下負責任的一票。此次選舉呈現充分競爭、 全面競爭的新氣象,參選者以政綱展現遠 見、以能力證明擔當、以投入贏得信任,選 舉不再是零和博弈的意氣之爭,而是集思廣 益、凝聚共識的過程。廣大選民應以理性與 熱情,共同見證香港民主制度的成熟,好中 選優、優中選精,推動香港繁榮發展,為 「一國兩制」實踐注入持久動能

本屆立法會選舉展現兩大特徵:一是競爭空 前激烈。地區直選51人爭20席,九龍中選區 更有6人爭2席,當選率低於五成,可謂區區 爭崩頭、界界有得揀;二是參選人背景多元, 既有政黨代表,亦有獨立人士、業界精英及青 年新秀,顯示政治人才代際更替加速。這些參 選人或有豐富的社區服務經驗,或是資深專業 人士,能夠在不同領域和界別為市民服務,展 現了充分競爭、理性競爭的高質量民主特質。

更重要的是,在「愛國者治港」原則下, 所有候選人均須通過嚴格資格審查,確保政 治立場堅定, 使選舉焦點真正回歸民生議題 與施政能力。選民不再被意識形態綁架,而 是可基於政綱實效、個人誠信與專業素養作 出理性選擇,這正是香港民主制度走向成熟 的重要標誌。

戸

投

曲

優

秀

議

為

在新選制下, 選舉競爭的核心從政治立場優 先,轉向對施政理念、專業知識和為民服務能力 的全面比拚。選舉文化發生質變-—拚政綱、拚 能力、拚投入。政綱決定方向,能力保障執行, 投入贏得信任。三者缺一不可,共同構築良政善 治的基石。值得關注的是,政府將於下周起為各 選區及界別舉辦選舉論壇,讓候選人公開闡述立 場,接受公眾檢視。此舉正正是提供平台和機 會,讓候選人接受選民的檢視。

候選人透過聚焦創科發展、住房保障、促進就 業、養老服務、勞工權益及青年向上流動等經濟 民生核心領域,提出具體可行的政策主張。憑藉 政綱的可行性、能力的專業度以及個人形象的公 信力,展開公開、公正的競爭。這些政綱以問題 為導向,以數據為支撑,展現出候選人對社會需 求的深刻洞察。

在「愛國者治港」框架下,候選人的形象建構 不再依賴政治立場標籤,而是基於其公信力、道 德操守和社會貢獻。例如,有候選人因長期服務 基層社區、推動弱勢群體權益保障而獲得廣泛認 可;有候選人憑藉其在專業領域的卓越成就,樹 立起「實幹派」形象。這種形象塑造,強調「行 勝於言」,要求候選人以實際行動證明其「為港 為民」的承諾。

高質量民主,不在形式喧囂,而在實質效能; 不在口號響亮,而在行動務實。正如李家超形 容,今次選舉並非抹黑或挑撥矛盾人身攻擊之 爭,而是參選人演繹「愛國者治港」理念的優質 性比拚和良性競爭。

第八屆立法會選舉,是「一國兩制」下推進高 質量民主的生動實踐,讓選舉回歸本質——選拔 德才兼備的治港人才,為香港未來發展奠定堅實 基礎。

# 港青:投票是參與治理重要途

並

 $\overline{A}$ 

召

ш

Ш

Z W

籲每位合資格市民積極行使權利 選賢能助港繁榮穩定



第八屆立法會選舉是香港特區完善選舉 制度後的第二次選舉,今次選舉不僅影響 香港未來的發展方向,更與每位香港市民 的生活息息相關。資深選民、九十後港青 林嘉盈近日在接受香港文匯報訪問時表 示,投票是市民參與香港治理的重要途 徑,每位合資格的市民都應積極行使自己 的權利,她自己也會在12月7日前往投 票,希望通過自己的一票為香港選出優秀 的議員,助力香港維持繁榮穩定。

●香港文匯報記者 嚴鍇華

┰ 職數碼推廣與教育行業的林嘉盈過往都會積極 參與選舉活動。她強調,投票是大家表達自己 對香港未來期望的方式,「我們可以通過投票,選 出能夠代表市民利益、為大家解決問題的議員。」 有時間她就會去街站助選,或者派傳單,也會邀請 朋友一起參與選舉活動。她說,看到年紀相仿的年 輕人為選舉出心出力,感受到大家對立法會選舉的 支持和參與的熱情。

#### 「對年輕人而言既是機遇也是責任」

「立法會選舉對年輕人而言,既意味着機遇,也 意味着責任。」 林嘉盈指,從機遇方面來看,立法 會選舉可為年輕人提供一個表達自身訴求的平台, 「譬如很多年輕人面臨着住房難的問題,通過選 舉,我們可以選出關注住房政策的議員,推動相關 政策的制定和完善,讓年輕人有更多安居樂業的機 會。」從責任方面來說,年輕人參與選舉行使投票 權,是對香港未來發展應盡的責任。

林嘉盈主要關注青年發展、大灣區發展、民生和 經濟等議題政策。她分享有次與朋友聚會時,説起 香港公共交通費用及租金相對較高,這給很多年輕 人造成一定的經濟負擔和生活壓力,大家都很關心 政府會否出台相關的優惠政策。同時,大家也會關 注特區政府提出的青年發展政策,以及大灣區融合 發展為香港年輕人帶來的機遇。

#### 冀議員深入了解市民生活需求

林嘉盈坦言,對新一屆立法會議員充滿期望,希 望他們深入了解市民的生活需求,關心市民在住 房、教育、醫療等方面遇到的問題,「一位好的議 員會經常走訪社區,傾聽市民的聲音,收集大家的 意見和建議, 然後在立法會上積極提出相關的議 案,推動特區政府解決這些問題。」



林嘉盈表示,看到年紀相仿的年輕人為選舉出心出力,感受到大家對立法會 選舉的支持和參與的熱情。 受訪者供圖

## 機械人落區宣傳 大小朋友同點讚

票街 当活活 吸引不少市民關注 動民 政 還 務 安排機 處 昨 日 械 發 起

落區 宣 傳 呼 選

籲 舉 投的

供圖

特稿 12月7日投票日。灣仔區區議員、關 愛隊成員穆家駿昨日接受香港文匯報 訪問時表示,在當今新時代,人工智 能、機械人都是熱門話題,藉着機械

機械人現身灣仔鬧區

人宣傳,吸引更多不同年齡層市民的 興趣,讓更多人了解立法會選舉。 第八屆立法會選舉各參選人已進入 競選直路,灣仔民政事務處昨日發起

宣傳選舉的街站活動,除了灣仔各界

協會、區議會、關愛隊等地區組織參 ,手持宣傳單張的機械人一同落 區呼籲投票,即時吸引不少市民關

「這次用機械人宣傳投票,吸引了 許多小朋友和成年人的興趣。」穆家 駿表示,「12月7日是第八屆立法會 選舉的重要日子,希望各位街坊朋友 都能珍惜手中的神聖一票, 為香港的 未來投下至關重要的一票!」

●香港文匯報記者 嚴鍇華

# 表委員籲

· 港區全國人大代表呼籲全港市民盡公民責任 ■有全國政協吊委 選出優秀代表進入議會。圖為天橋上的選舉宣傳品。

香港文匯報記者曾興偉 攝

香港文匯報訊(記者 黃子晉)「12月7日踴躍投票!約定 您!」第八屆立法會選舉氣氛愈來愈熱。有全國政協常委、港區全 國人大代表昨日表示,選舉有賴市民攜手選賢任能,關乎香港未來 能否改善經濟民生,呼籲全港市民盡公民責任,一起為香港未來投 下神聖一票,選出優秀代表進入議會為香港更好發展建言獻策,與 特區政府共同帶領香港融入國家發展大局。

全國政協常委邱達昌表示,香港當前正走在由治及興的新征程 上,國家「十四五」規劃時期取得的輝煌成就已為香港的發展提供 了堅實後盾,「十五五」規劃建議為香港參與國家建設也提供了廣 闊舞台。在此關鍵時刻,香港全社會更應齊心協力選出為市民服 務、積極配合行政長官和特區政府依法施政的新一屆立法會,全面 落實「愛國者治港」原則,保持香港長期繁榮穩定。

他表示,今次立法會選舉共收到161份報名表格,展示出各界能 人志士踴躍服務香港的熱情。「希望大家關注選舉,積極投出寶貴 的一票。相信第八屆立法會定能延續高效理性的良好作風,與特區 政府共同帶領全社會發揮香港自身優勢,主動對接國家戰略、融入 國家發展大局。」

#### 高效議會助推動社會進步改善民生

港區全國人大代表孫偉勇表示,立法會肩負制定法律、審批公共 撥款、監察政府施政等重要職責,其運作不僅關係到社會的長遠發 展,也直接影響企業的營商環境與市民的生活福祉。「一個高效、 具代表性的立法機關,是推動社會進步、促進民生改善的重要力

他強調,市民手中的選票是表達意見的關鍵方式,更是塑造香 港未來的重要一環,希望大家能抽空仔細了解各位參選人的政綱 理念與過往表現,選出真正有能力、有擔當、願為市民發聲的優 秀代表,進入立法會為香港建言献策。「我誠摯呼籲各位市民積 極參與投票,行使我們寶貴的公民權利,也履行我們共同的公民 責任。」

# 郵筒變身「投票箱」「打卡」發帖可獲紀念品

香港文匯報訊 為宣傳2025年立法會換屆選 舉,特區政府早前推出「尋找票箱家族 AR 郵 箱」活動,香港郵政昨日在社交平台發帖指, 「大家最近有沒有發現街上有些紫色郵筒變成 『投票箱』?」原來票箱家族特別版郵箱已經登 陸全港各區,並呼籲各位市民踴躍投票。市民除 了「打卡」之外,還可以參加「尋找票箱家族 AR 郵箱活動」,透過完成特別任務,可以獲得 票箱家族紀念品。

市民只需跟着以下步驟,先與分布全港各

區的特別版郵箱「打卡」或自拍; 讚好和追 蹤 2025 年立法會換屆選舉 Facebook 或 Instagram 專頁;並在相關帖子下留言並上載「打 卡」照;之後在「選舉進社區」活動期間, 向職員出示留言,即可換領票箱家族紀念品 一份。

「選舉進社區」活動分別於11月8日至9日在 屯門市廣場、11月12日至13日在長發廣場、11 月29日至30日在愛東商場、12月5日至6日在荷 里活廣場舉行。



呼籲各位市民踴躍投票 特郵別政 版郵日 箱已 經登陸 香港郵政Fb 各 指

家族

📕 🗧 歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com